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Harjoitus 8

Tehtaviat

Kotitehtavit:

1. Muunna seuraava kielioppi Chomskyn normaalimuotoon:

S — AB]|c
A — T|aA
B — TT|e
T — bS

2. Ratkaise CYK-algoritmia kédyttiden, kuuluvatko merkkijonot abba, bbaa ja bbaab
kieliopin
S — AB|BA
A — BA]Ja
B — AB|b

tuottamaan kieleen. Myonteisissd tapauksissa esitd annetuille merkkijonoille myé&s
kieliopin mukaiset jasennyspuut.
3. Suunnittele pinoautomaatit seuraavien kielten tunnistamiseen:

(a) {w € {a,b}* | w:ssd on yhtd monta a:ta kuin b:ta}
(b) {w € {a,b}" | w=w'}

Demonstraatiotehtavit:

4. Laadi algoritmi, joka testaa onko annetun yhteydettomén kieliopin G = (V, X, P, S)
tuottama kieli epétyhjé, so. voidaanko kieliopin ldhtosymbolista S johtaa yhtééan
padtejonoa x € X*.

5. Muodosta kielioppia G = (V, X, P, S) vastaava pinoautomaatti, kun

V:{S’(’)v*vu7®’a’b}

E:{(7)7*7U7®7a7b}

P={S—(55),5 — 58— (SUS),
S—0,8—a,S— b}

6. Muodosta pinoautomaattia M = (Q, %, I', A, s, F') vastaava kielioppi, kun

Q ={s.q, f}, ¥ ={a,b}, I' = {a,b,c}, FF={f},

A ={((s,e,€),(q,)), ((g:a,0), (g, ac)), (¢, a, ), (¢, aa))
((g:a,0),(q,¢)), ((g,b,¢),(g,bc)), ((g,b,b), (g, bb))
((g:b,0),(g,€)), ((g,€,0), (f,e)) }



